Родительское собрание по теме «Безопасный интернет»

Участники: родители учащихся 3-7 классов, учитель информатики, психолог, врач.
Цель: Познакомить родителей с правилами безопасного интернета

Оборудование:  бумажный кубик, нарисованная корзинка, картинки с продуктами, магнитная доска, магниты, карточки красного цвета и карточки синего цвета.
Ход мероприятия

Ведущий: Добрый день, уважаемые родители! Сегодня мы собрались вместе, чтобы обсудить проблему. А какая же это проблема, вы узнаете, когда отгадаете кроссворд. Отгадав его, вы найдёте ключевое слова нашего сегодняшнего собрания. (Приложение №1)
(Родители отгадывают кроссворд. Ведущий записывает ответы на доске)
Ведущий: Это слово Интернет. И сейчас я приглашаю вас на ток- шоу  «Безопасный интернет».
Поднимите, пожалуйста, руки те, у кого есть в доме компьютер. А теперь поднимите руки, у кого есть доступ к сети Интернет. Скажите, пожалуйста, а вот все эти качества, которые мы сейчас с вами назвали, могут выработаться у ребёнка при работе на компьютере или при работе в сети Интернет.
(Ответы родителей)

Ведущий: Компьютер уже прочно вошёл в нашу среду. Им уже умеют пользоваться не только взрослые, но и дети. Сегодняшние младшие школьники  – представители нового цифрового поколения пользователей интернета, они чувствуют себя в глобальной сети естественно и непринужденно. Интернет является полноценной частью образа жизни современных детей. В новых стандартах начальной школы предполагается, что каждый ребенок должен иметь доступ к компьютеру и интернету.
   Но тут возникает проблема, мы, взрослые, знаем, какие опасности могут подстерегать наших детей, когда они находятся в сети Интернет. И мы всё чаще задаёмся вопросом, а стоит ли разрешать ребёнку находится в сети Интернет. Учить «с Интернетом» нынче модно. А всегда ли это оправдано?
И вот сегодня мы с вами должны постараться дать ответ на вопрос «Как сделать Интернет полезным и безопасным». 
    У каждого из вас есть карточки: красная и синяя. Поднимите, пожалуйста, красную карточку, если вы знаете ответ на этот вопрос, и синюю, если не знаете.

(Родители поднимают карточки)

Ведущий:

11 июля Фонд Развития Интернет и факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова представил результаты исследования о безопасности детей в интернете. Перед вами ключевые выводы исследователей:
       Дети в интернете остаются практически без помощи. Службы поддержки юных пользователей сети существуют, однако они малочисленны и неэффективны. Только один из десяти детей в странах Европы (13%), попавших в трудную ситуацию в интернете, обратился за помощью в специальные службы.  В России лишь 8% детей использовали подобные сервисы, которые, несомненно, требуют доработки и развития. Это один из основных выводов нового доклада по проекту EUkids online, который осуществлялся в 25 странах Европы, а также в России и Австралии. В России организаторами исследования выступили Фонд Развития Интернет и факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова.
      В среднем по России дети начинают выходить в глобальную сеть в  возрасте  9–10 лет и активно пользуются всевозможными  интернет-сервисами. Причем возраст попадания детей в категорию интернет-пользователей неуклонно снижается.
· Без контроля со стороны взрослых пользуются интернетом  70% учеников9–10 лет и 

свыше 90% школьников старше 13 лет. Почти каждый третий школьник 9–10 лет использует для выхода в сеть мобильный телефон. Каждый второй ребенок 9–10 лет выходит в сеть ежедневно, и почти треть  – один-два раза в неделю. Более четверти опрошенных детей находятся онлайн от 7 до 14 часов в неделю (около одного-двух часов в день), каждый шестой ребенок от 14 до 21 часа, каждый пятый – более 21 часа. 

· Более трети (41%) российских детей 9-16 лет сталкивались с сексуальными
изображениями в сети. Российские подростки значительно чаще, чем европейские, сталкиваются со всеми типами сексуальных изображений.
· Среди детей 11-16 лет, которые были расстроены из-за столкновения с
изображениями сексуального характера,20% надеялись, что проблема разрешится сама собой, 10% пытались решить проблему, 9% просто удаляли сообщения и 15% блокировали отправителя. Только 11% сообщили о проблеме онлайн, хотя большинство в итоге отметило, что это принесло им пользу. Наиболее результативно с точки зрения российских подростков применение технических средств – они эффективны более, чем в 80% случаев.

· 46%  детей  в  возрасте  11-16  лет  сталкивались  с  сайтами,  несущими  угрозу  их

 физическому  здоровью  и благополучию,   а  также  с  сайтами,  где  пропагандируется   насилие  и  расовая  ненависть.   Чаще  всего  дети сталкиваются с контентом, пропагандирующим ненависть и агрессию к другим людям, расизм, издевательства над животными и слабыми. Также часто дети посещают сайты, где обсуждаются способы чрезмерного похудения, способного вызвать такие заболевания как анорексия и булимия (28%).
      Мы видим, что результаты неутешительные, и что делать нам, родителям, чтоб наш ребёнок не оказался на нежелательных сайтах. Совсем отказаться или найти другой путь. 
Ведущий: Чтобы найти ответы на наши вопросы, сейчас я хочу позвать сюда первого нашего гостя - психолога школы … Скажите, пожалуйста, какие опасности ожидают сегодня ребёнка в сети Интернет? 
Психолог:

Действительно угрозы есть и ,чтобы с ними бороться, нам надо знать их в «лицо».
В этом  нам поможет вот этот кубик-рубик, я попрошу кого-нибудь из родителей бросить этот кубик. На каждой стороне номер, вы кидаете и назовете номер. 
(Кубик делается из бумаги, на каждой стороне написан номер. Родители по очереди бросают кубик, называют номер, а психолог рассказывает про интернет-угрозу, которая под этим номером на слайде)

Психолог:

Незаконный контакт — это общение между взрослым и ребенком, при котором взрослый пытается установить более близкие отношения для сексуальной эксплуатации ребенка. Это понятие включает в себя такие интернет-преступления как домогательство и груминг.

Домогательство —  может заключаться в прямых или косвенных словесных оскорблениях или угрозах, недоброжелательных замечаниях, грубых шутках или инсинуациях, нежелательных письмах или звонках, показе оскорбительных или унизительных фотографий, запугивании, похотливых жестах, ненужных прикосновениях, похлопываниях, щипках, ударах, физическом нападении или в других подобных действиях.

Груминг — установление дружеских отношений с ребенком с целью изнасилования.

Злоумышленник нередко общается в интернете с ребенком, выдавая себя за ровесника либо ребенка немного старше. Он знакомится в чате, на форуме или в социальной сети с жертвой, пытается установить с ним дружеские отношения и перейти на личную переписку. Общаясь лично («в привате»), он входит в доверие к ребенку, пытается узнать номер мобильного и договориться о встрече.

Киберпреследование (или кибер-буллинг) - это виртуальный террор, чаще всего подростковый. Получил свое название от английского слова bull — бык, с родственными значениями: агрессивно нападать, бередить, задирать, придираться, провоцировать, донимать, терроризировать, травить. Это нападения с целью нанесения психологического вреда, которые осуществляются через электронную почту, сервисы мгновенных сообщений, в чатах, социальных сетях, на web-сайтах, а также посредством мобильной связи. Это могут быть фотографии, изображения или видео жертвы, отредактированные так, чтобы быть более унизительными.

К сожалению, кибербуллинг — очень распространенное явление среди российских подростков. Каждый пятый ребенок может признать, что подвергался буллингу онлайн или в реальной жизни. И это беда не только России, она распространена во всем мире. Но в России дети становятся жертвами буллинга в интернете так же часто, как и в реальной жизни.
Игры онлайн. 
Виртуальные азартные игры вызывают точно такую же зависимость, как и реальные. Более того, дети могут начать играть в азартные игры, а здесь уже высок шанс потерять реальные деньги, особенно если на компьютере стоит сохранение паролей. Ничто не помешает ребенку зайти в ваш кошелек на веб-мани или, воспользовавшись вашим телефоном, перевести нужную сумму и электронного банкинга
Контентные риски — это материалы (тексты, картинки, аудио, видеофайлы, ссылки на сторонние ресурсы), содержащие насилие, агрессию, эротику и порнографию, нецензурную лексику, информацию, разжигающую расовую ненависть, пропаганду анорексии и булимии, суицида, азартных игр, наркотических веществ и т.д. Столкнуться с ними можно практически везде. Это и сайты, и социальные сети, и блоги, и торренты, и видеохостинги, фактически все, что сейчас существует в Интернете. Зачастую подобный материал может прийти от незнакомца по почте в виде спама или сообщения.

Мошенничество в интернете. Каждый день придумываются новые пути заработать деньги нечестными способами, в том числе и через интернет. Доверчивый ребенок с большей вероятностью попадется в ловушку, расставленную хитрыми мошенниками, чем взрослый. Призывы отправить смс для помощи кому-то, получения приза или возможности дальше просматривать сайты, чреваты тем, что на телефонном счету окажется жирный минус.

Хулиганство и фишинг. Личная информация на самом деле достаточно ценна, о чем дети, как правило, редко задумываются. Они без сомнений сообщают свои настоящие имена и фамилии, адреса, номера телефонов, даты рождения, свои и родителей. Подобная информация может привести к тому, что родителей могут обмануть, используя данные о ребенке. Среди последних схем обмана - звонки родителям с извещением о том, что сын-подросток арестован и, чтобы его освободить, нужно принести определенную сумму и передать в определенном месте. На самом же деле ребенок в это время находится на уроках, на секции или просто гуляет с друзьями, но многие родители к тому моменту, как это обнаружится, уже успевают отнести требуемую сумму мошенникам.

Ведущий: Что следует делать, если ребенок увидел в Интернете неприятные или неуместные материалы?

Психолог:

1. Не реагируйте слишком остро: ребенок не должен чувствовать излишнего смущения, чтобы он мог свободно говорить о подобных случаях в будущем.

2. Акцентируйте внимание ребенка на том, что это не его вина.

3. Удалите любые следы, оставшиеся от неуместного материала.
4. Поговорите с ребенком о том, как избежать подобных ситуаций в будущем, включая использование детских поисковых модулей и удаление сообщений электронной почты от неизвестных людей.

Ведущий: Какие рекомендации вы можете дать нашим родителям:
1. Для начала объясните детям, что вся информация, размещенная в интернете, была помещена туда обычными людьми. Люди бывают хорошими и плохими. И плохие люди, преследуя свои цели, размещают неправдивую информацию.
2. Не оттягивайте начало обучения, любое обучение тем эффективнее, чем раньше начато. Никогда не бывает рано говорить с детьми об их безопасности.
3. Поговорите с ребенком о таких вещах, как расизм, фашизм, религиозная и национальная ненависть. Объясните, что люди, пропагандирующие такие вещи, говорят очень убедительно, но верить им ни в коем случае нельзя.
4. Расскажите, что нельзя разглашать в Интернете информацию личного характера: номер телефона, домашний адрес, название / номер школы и т.д), а также «показывать  «свои» фотографии.
5. Не разрешайте личных встреч с новыми знакомыми из Интернета без вашего ведома.

6. Будьте в курсе того, что ваш ребенок делает в Интернете. Чаще беседуйте с ребенком о том, что он делает в Сети.

7. Объясните ребёнку,  если ему приходят письма с неприятным и оскорбляющим содержанием, если кто-то ведёт  по отношению к нему неподобающим образом, чтобы он сообщал   об этом вам, родителям, немедленно.

Ведущий: Сегодня у нас ещё один гость. Давайте послушаем его  историю.
Упражнение «Маска откровения»

(Если в классе нет такой проблемы, как интернет-зависимость, провести это упражнение можно попросить кого-нибудь из родителей. Присутствующие не должны видеть его лицо)
Гость в «маске»: У меня двое детей. Оба сына. Старший  учиться в одиннадцатом классе, а младший в 4 классе. Компьютер и интернет уже давно вошли в нашу семью. Без этих вещей уже не представляем жизни ни мой муж, ни я, ни дети. 
Я и мой муж приходим с работы поздно, и большую часть времени сыновья остаются одни. Я знаю, что пока нас нет, они играют на компьютер, заходят в Интернет. В последнее время я стала замечать, что мой младший сын  стал раздражительным, в дневнике стали появляться плохие оценки, он почти перестал выходить с друзьями на улицу, отказывается помогать по дому, хотя раньше был моим главным помощником. Когда я спрашиваю, что случилось, он не смотрит мне в глаза, врёт, даже стал грубить. Тогда я решила за ним пронаблюдать, чем он занимается в свободное время. Оказывается, он ,как только приходит со школы, садится за компьютер, выходит в Интернет и играет там в онлайн-игры. Когда я стала ограничивать ему время в интернете, он стал грубить мне, отказывался выполнять мои просьбы. И теперь  я не знаю, что мне делать? 
Ведущий: Уважаемые родители, что вы можете  посоветовать нашей гостье? Может быть, у кого-то из вас была такая же ситуация.

 (Ответы родителей)

Ведущий: А что нам на этот вопрос скажет психолог?
Психолог: Интернет-зависимость младших школьников как одно из проявлений отклоняющегося поведения, представляющее угрозу для общественного и личного благополучия, приобретает в последнее время признаки социальной болезни. 

Большой поток новой информации, применение в образовательном процессе начальной школы компьютерных технологий, широкое распространение компьютерных игр оказывают влияние на детей младшего школьного возраста. Поэтому у большинства современных школьников уже в начальной школе формируется Интернет-зависимость. 

Родители и ближайшее окружение зачастую не могут помочь ребенку ориентироваться в окружающем, реальном мире. Вместо этого они часто сами подталкивают младшего школьника к уходу в виртуальную среду: одновременно по причине усталости и желания отдохнуть в одиночестве и по причине страха за ребенка, находящегося вне поля зрения родителей. 

Что можно посоветовать в таких случаях:

В первую очередь обратится к специалисту психологу, во-вторых, постараться найти альтернативу онлайн-играм, в - третьих, стараться больше времени проводить с ребенком.
А ещё я бы хотела добавить, что  на территории России  есть Линия помощи "Дети онлайн" – служба телефонного и онлайн-консультирования по проблемам безопасного использования Интернета и мобильной связи для детей, подростков, родителей и работников образовательных и воспитательных учреждений.
Задачи этого проекта: психологическая помощь детям и подросткам, столкнувшимся с опасностью во времяпользования Интернетом и/или мобильной связью; информационная и консультационнаяподдержка детей, подростков, родителей и работников образовательных и воспитательных учреждений по проблемам безопасного.
На Линии помощи "Дети онлайн" работают профессиональные эксперты – психологи Фонда Развития Интернет и факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова, которые объясняют, как защититься от интернет-угроз, инструктируют о необходимых практических шагах в опасных для ребенка ситуациях, консультируют родителей и педагогов по вопросам обеспечения безопасного пользования Интернетом для детей. Звонки по России бесплатные.
Ведущий: Спасибо, психологу за ценные советы. А мы продолжаем наше ток-шоу. И, конечно, мы сегодня не могли обойтись без вопроса, а  сколько времени можно проводить ребёнку возле компьютера? И чтобы ответить на этот вопрос я попрошу кого-нибудь из мам поучаствовать в нашей небольшой викторине.
(ведущий приглашает кого-нибудь из мам)

Ведущий: Я вам буду задавать вопросы, а вы постараетесь ответить на них. А консультировать нас сегодня будет  человек, который знает ответы на все наши «наболевшие» вопросы:

 Кто у постели больного сидит? 

И как лечиться он всем говорит. 

Кто болен — он капли предложит принять, 

Тому, кто здоров, разрешит погулять.
Ведущий: Ну, конечно, это … доктор …
Ведущий: Итак, первый вопрос? Сколько времени можно проводить у компьютера школьник младшего возраста?
(мама даёт ответ)

Доктор:

Первокласснику можно позволять не более 10 минут непрерывной "работы" за компьютером. Если сидеть больше - появятся признаки утомления. 
Ученикам

со 2-го по 5-й класс - по 15 минут.

С 6-го по 7-й класс - 20 минут.

С 8-го по 9-й класс - по 25 минут.

Старшеклассники могут работать за компьютером не более 30 минут.

Ведущий: второй вопрос: Как должен сидеть ребёнок возле компьютера?

Доктор: Сидеть перед монитором нужно прямо, опираясь на спинку стула, чуть наклонив голову вперед, ноги всей стопой опираются на пол или подставку. Стул на 3-5 см задвинут под стол. Расстояние до экрана монитора должно быть не менее 40 см и не более 1 м (зависит от диагонали и модели монитора). Все источники света в комнате должны быть расположены так, чтобы они не попадали в поле зрение ребенка, либо не отражались от экрана монитора. Кроме того, нельзя работать на компьютере в полной темноте.
Ни в коем случае не смотреть телевизор лежа.

Ведущий: третий вопрос: Нужно ли во время работы делать зарядку, если «да», то какую?
Доктор: Конечно, делать различные движения делать очень полезно. Но ещё я порекомендую вам научить ребёнка несложной гимнастике для глаз:

1. Движение глазными яблоками вертикально вверх-вниз

2. Крепко зажмурить глаза (3-5 сек.), открыть их и посмотреть вдаль (5-7 сек.). Повторить 4-5 раз.

3. Быстро поморгать, закрыть глаза и посидеть спокойно (5-7 сек.). Повторить 4-5 раз.

4. Сделать 4-5 круговых движений глазными яблоками в правую сторону, столько же в левую сторону, после чего посмотреть вдаль на счет (6 сек.). Повторить 1-2 раза.

Ведущий: И для вас последний вопрос. Перед вами «корзина» и   «продуктами» (нарисованная картинка корзинки и карточки с нарисованными продуктами, магниты, магнитная доска). Пожалуйста, наполните корзинку «продуктами», которые полезны для профилактики глазных болезней. (Приложение№2)
Доктор: Уважаемые родители, старайтесь в течение всего времени обогащать  рацион ребенка продуктами, полезными для зрения: творогом, кефиром, отварной рыбой, говядиной, говяжьим языком, крольчатиной, морковью и капустой. Очень полезны для зрения черника, брусника, клюква, рябина, шиповник, калина, капуста, морковь, помидоры, репа, а также зелень – петрушка, укроп. А ещё я порекомендую принимать витамины А, В1, В2, В6, В12, С.
Ведущий: Спасибо за то, что вы ответили на наши вопросы и спасибо доктору за помощь.

Ведущий: Наше ток-шоу ещё не заканчивается. Сейчас я приглашаю к нам в гости человека, который поможет ещё на один шаг сделать интернет  безопасным. Встречайте учитель информатики….

Учитель информатики: Количество компьютеров, для которых установлено соединение с сетью Интернет, возрастает с каждым днем. В современном мире защититься от интернета просто невозможно, поэтому крайне важно защитить своего ребенка от той негативной информации, которая в огромном количестве может быть доступна ему во всемирной паутине.

Вы будете удивлены, когда поймете, что ваш пятилетний малыш вполне способен с веб-страницы своего детского канала с мультфильмами оказаться…. Собственно, где угодно. От безобидной страницы Википедии до совсем не безобидной страницы с порнографией.

Что же делать в таких случаях спросите вы? 
Развитие интернета не стоит на месте, и компьютерщики давно придумали определенные программы, которые позволят уберечь вашего ребенка от посещения нежелательных сайтов, а также защитят компьютер от опасных вирусов.

Сегодня я хочу порекомендовать несколько таких программ:
· Одна из них Федеральная программа безопасного детского интернета «Гогуль». 
Детский браузер Гогуль позволяет составить расписание доступа, то есть программирование ограничения продолжительности использования ребенком интернета по дням недели. Также родители могут получить детальный отчет о том, какие сайты посещали их дети, и добавить или удалить сайты из перечня доступных к просмотру.Отбором ресурсов, фото- и видеоматериалов, допущенных в Гогуль, занимается специально созданная команда, состоящая из родителей, профессиональных детских психологов и педагогов из различных регионов России.Вы просто заходите на сайт, регистрируетесь, скачиваете и устанавливаете на свой компьютер.

· ещё одна программа - Интернет-фильтр «Интернет Цензор». Это интернет

фильтр, предназначенный для блокировки потенциально опасных для здоровья и психики ребенка сайтов. В основе работы программы лежит технология «белых списков», гарантирующая защиту от опасных и нежелательных материалов. Программа содержит вручную проверенные «белые списки», включающие все безопасные сайты Рунета и основные иностранные ресурсы. Программа надежно защищена от взлома и обхода фильтрации. Интернет Цензор может использоваться как в домашних условиях, так и в организациях – образовательных учреждениях, библиотеках, музеях, интернет-кафе и иных местах, где возможно предоставление несовершеннолетним доступа в интернет.
· следующая программа: KIDO'Z - детский интернет

Израильская компания KIDO’Z разработала одноименный медиабраузер, позволяющий родителям адаптировать ПК для удобного использования ребенком. Программа обеспечивает маленьким пользователям просмотр видео, запуск игр и веб-серфинг. Поддерживаются 17 языков, в том числе и русский. Предварительные настройки делают родители, а все дальнейшие хлопоты по подбору контента для подрастающего поколения берет на себя KIDO’Z. Интерфейс медиабраузера интуитивен, нагляден и красочен и вовсе не требует от ребенка умения читать. 

· Также  надежным помощником  для родителей является программа – NetPolice

Child .В программе NetPolice Child используется уникальная, регулярно обновляемая база ресурсов. На сегодняшний момент база NetPolice является самой полной базой русскоязычных ресурсов, что увеличивает эффективность защиты российских пользователей. Программа NetPolice Child открывается и настраивается только по паролю, установленному родителями. Даже обладая администраторскими правами на компьютере, ребенок не сможет отключить защиту NetPolice Child. 

· И ещё одну программу я хотела бы порекомендовать для вас родители - KinderGate

С помощью KinderGate вы можете  не только запрещать сайты взрослого содержания, но и блокировать массу других категорий по своему усмотрению, например, сайты с вредоносными программами, сайты, связанные с наркотиками, насилием, в некоторых случаях игровые сайты и т.д.

KinderGate держит вас в курсе того, чем занимается ребенок за компьютером, какими категориями интернет-ресурсов интересуется, с кем общается.
Ведущий: Спасибо большое, учителю информатики, за столь интересный и важный для нас материал. А мы двигаемся дальше. И подошли мы к самому ответственному моменту.
Ответили ли мы как сделать Интернет полезным и безопасным. У вас у всех в руках опять разноцветные кружочки. Поднимите, пожалуйста, красные,  если вы сегодня получили ответ на наш вопрос: Как сделать интернет полезными и безопасным,  синие, если нет.

(Родители поднимают карточки, если среди них есть синие, то спросите, почему, и на какой вопрос вы бы хотели услышать ещё ответ)
Ведущий : Напоследок я бы хотела вам рассказать одну притчу.

(Включается спокойная музыка  и ведущий рассказывает притчу «Отец  и сын»)

Как-то раз один человек вернулся поздно домой с работы, как всегда усталый и задерганный, и увидел, что в дверях его ждет пятилетний сынок.

- Папа, можно у тебя кое-что спросить?

- Конечно, что случилось?

- Пап, а сколько ты получаешь?

- Это не твое дело! — возмутился отец. — И потом, зачем это тебе?

- Просто хочу знать. Пожалуйста, ну скажи, сколько ты получаешь в час?

- Ну, вообще-то, 500. А что?

- Пап- — сын посмотрел на него снизу вверх очень серьезными глазами. — Пап, ты можешь занять мне 300?

- Ты спрашивал только для того, чтобы я тебе дал денег на какую-нибудь дурацкую игрушку? — закричал тот. — Немедленно марш к себе в комнату и ложись спать!. Нельзя же быть таким эгоистом! Я работаю целый день, страшно устаю, а ты себя так глупо ведешь.

    Малыш тихо ушел к себе в комнату и закрыл за собой дверь. А его отец продолжал стоять в дверях и злиться на просьбы сына. Да как он смеет спрашивать меня о зарплате, чтобы потом попросить денег? Но спустя какое-то время он успокоился и начал рассуждать здраво: Может, ему действительно что-то очень важное нужно купить. Да черт с ними, с тремя сотнями, он ведь еще вообще ни разу у меня не просил денег. Когда он вошел в детскую, его сын уже был в постели.

- Ты не спишь, сынок? — спросил он.

- Нет, папа. Просто лежу, — ответил мальчик.

- Я, кажется, слишком грубо тебе ответил, — сказал отец. — У меня был тяжелый день, и я просто сорвался. Прости меня. Вот, держи деньги, которые ты просил.

    Мальчик сел в кровати и улыбнулся.

- Ой, папка, спасибо! — радостно воскликнул он.

Затем он залез под подушку и достал еще несколько смятых банкнот. Отец, увидев, что у ребенка уже есть деньги, опять разозлился. А малыш сложил все деньги вместе, и тщательно пересчитал купюры, и затем снова посмотрел на отца.

- Зачем ты просил денег, если они у тебя уже есть? — проворчал тот.

- Потому что у меня было недостаточно. Но теперь мне как раз хватит, — ответил ребенок.

- Папа, здесь ровно пятьсот. Можно я куплю один час твоего времени? Пожалуйста, приди завтра с работы пораньше, я хочу, чтобы ты поужинал вместе с нами.
Ведущий: Сегодня, когда современный темп жизни заставляет нас, взрослых, забывать о семье,  задача нас, родителей,  не отдалиться от наших детей. Ведь наши дети это продолжение нашего рода.  Каким оно будет, зависит от нас. 

    И если сегодня   нельзя обойтись без интернета,  наша задача, первая и главная задача современных родителей в данном вопросе – повышать свою компьютерную грамотность и осведомленность и помогать постигать правила использования интернета своим детям.      Используйте программное обеспечение, которое ограничивает доступ к ресурсам с определенным контентом, устанавливайте программы родительского контроля и фильтры.
Учите детей пользоваться интернетом, покажите им, насколько это ценный и полезный ресурс при соблюдении правил безопасности.

До свидания! До новых встреч!

Использованная литература.

Интернет ресурсы:

1. http://detionline.com/helpline/about
2. http://ligainternet.ru/
3. http://www.onlandia.by/html/etusivu.htm
4. http://www.safe-internet.ru/help/Help.pd
5. http://www.3dnews.ru/software/detskie_brauzeri
